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Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
ja izhaja vsak mesec. Ureja uredniški odbor: Marjan Raztresen (glavni in odgovorni urednik), 
Janez Bizjak, Sonja Dolinšek, Mitja Košir, Edo Kozorog, Silvo Kristan, France Malešič, Dragica 
Manfreda, Marlen Premšak, Tone Strojin, Tone Škarja in Franček Vogelnik. Predsednik založniško-
izdajateljskega sveta dr. Milan Naprudnik. Prispevke pošiljajte na naslov Planinske zveze Slovenije. 
Rokopisov in slik ne vračamo. Tekoči račun pri SDK 50101-678-47046, devizni račun pri Ljubljanski 
banki - Gospodarski banki d. d. Ljubljana 50100-620-133-900-27620-šifra valute-3053/8. Naročnina 
za leto 1996 znaša 2500 tolarjev in je plačljiva v največ dveh obrokih po 1250 tolarjev, posamezna 
številka stane 250 tolarjev. Letna naročnina za tujino znaša 30 ameriških dolarjev. Reklamacije upo­
števamo dva meseca po izidu številke. Ob spremembi naslova vselej navedite tudi stari naslov, in sicer 
s tiskanimi črkami. Upoštevamo samo pisne odpovedi do 1. decembra za prihodnje leto. Tisk Tiskarna 

JOŽE MOŠKRIČ d. d. v Ljubljani. 

Glasilo spada med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne številke 3 Zakona o promet­
nem davku (Ur. list RS, št. 4/92) in Mnenja Ministrstva za informiranje Republike Slovenije, št. 23/117-
92 z dne 24. 2. 1992, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 
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URESNIČENA BO STOLETNA ŽELJA SLOVENSKIH PLANINCEV 

PLANINSKI MUZEJ POD TRIGLAVOM 
MARJAN RAZTRESEN 

V prisotnosti kakšnih sto članov Planinskega društva 
Dovje Mojstrana, ki so se letošnjega 18. februarja zbra­
li na letnem občnem zboru, so župan Kranjske Gore 
Jože Kotnik, predsednik Planinske zveze Slovenije 
Andrej Brvar in predsednik PD Mojstrana Stanko 
Kofler podpisali listino o nameri, da s skupnimi močmi 
v Mojstrani postavijo osrednji slovenski planinski 
muzej, kar je sicer že malone stoletna želja slovenskih 
planincev. Muzej bo v prenovljeni in nemara razširjeni 
zgradbi, v kateri je zdaj ob cesti, ki pelje iz Mojstrane v 
alpsko dolino Vrata, Triglavska muzejska zbirka, 
lokalni planinski muzej, za katerega že od leta 1984, ko 
so ga odprli, skrbi domačin Avgust Delavec. 
Naposled se bo torej menda le uresničila skoraj stolet­
na želja slovenskih planincev: dobili bomo svoj osrednji 
muzej, katerega urejanja so se doslej lotili že ničko-
likokrat, otvoritve pa do današnjega dne še ni bilo. Zad­
njič je bila ta želja čisto blizu uresničitve pred dobrimi 
tremi leti, ko je kakšnih sto tisoč organiziranih sloven­
skih planincev praznovalo stoletnico ustanovitve svoje 
organizacije, Slovenskega planinskega društva (SPD), 
katerega neposredni naslednik je Planinska zveza Slo­
venije (PZS), vendar niti iz tega ni bilo nič. Februarja pa 
so na Dovjem, tako rekoč pred najbolj pristojno pričo, 
pred Jakobom Aljažem, resda mrtvim, toda v tem kra­
ju pokopanim, Jože Kotnik, Andrej Brvar in Stanko Kof­
ler podpisali pismo o nameri, da s skupnimi močmi in 
skupnim denarjem, ki mu bo bržkone kaj malega pri­
maknila tudi dobra mati Država, na kraju sedanje 
Triglavske muzejske zbirke v Mojstrani ustanovijo, 
postavijo in uredijo osrednji slovenski planinski muzej. 

IDEJA IZ PREJŠNJEGA STOLETJA 

Glede na to, da smo leta 1893, ko je bilo v Ljubljani 
ustanovljeno SPD, živeli v veliki skupni državi 
Avstroogrski, je bilo eno od prvih društev te slovenske 
planinske zveze Češka podružnica SPD, ustanovljena 
v Pragi že leta 1897. Komaj štiri leta pozneje je iz te 
podružnice prišel predlog, naj bi njeni člani začeli zbira­
ti vsakršne predmete, povezane z gomištvom, ki bi jih 
shranili v »alpski muzej«. V tistih časih bi bil to prvi in 
edini tak muzej na svetu, »naloga pa bi mu bila, poda­
jati vsestranski kar najbolj nazorni pouk o alpskih 
deželah, predvsem o slovenskih planinah«, kot je bilo 
takrat napisano v Planinskem vestniku. 
Kot so se te vesti na hitro pojavile, tako so na hitro 
potihnile, vnovič pa jih je bilo slišati šele ob ljubljan­
skem velesejmu septembra 1932, na katerem je bilo 
pod pokroviteljstvom jugoslovanskega kralja Aleksan­
dra tudi dvanajst posebnih razstav, med njimi »alpin-
ska«. To prvo slovensko planinsko razstavo je zasno­
val in predmete zanjo zbral dr. Arnošt Brilej, zaslužni 
slovenski planinski odbornik, tajnik SPD in poznejši 

Triglavski zbirki v Mojstrani je uspelo dobiti tudi nekaj napisnih 
tabel, ki so bile njega dni pribite nad vrati planinskih koč v naših 
Alpah 

urednik Planinskega vestnika, predvsem pa planinski 
pisec. Kot je bilo napisano v časopisnem poročilu, naj 
bi bila ta razstava temelj bodočega slovenskega pla­
ninskega muzeja. 
Prvič je SPD uradno začelo zbirati predmete za tak 
muzej kakšno leto pozneje, potem ko je ljubljanska 
mestna občina v te namene dala na voljo dve sobi v 
Auerspergovi palači. Kdo ve zakaj je po prvem 
navdušenju in nekaj vznesenih časopisnih vesteh go­
vorjenje o takšni ustanovi, ki bi bila veliko kulturno de­
janje, kot je bilo večkrat zapisano, popolnoma potihnilo, 
predmeti, ki so jih slovenski planinci v ta namen zbrali, 
pa so se porazgubili (kot so se potem še nekajkrat ob 
podobnih zbiranjih). 
Šele pet let po koncu druge svetovne vojne so se pla­
ninski funkcionarji spet spomnili na ta velik slovenski 
planinski dolg. Kot so se odločili po drugi svetovni vojni, 
naš planinski muzej »ne bi bil samo pokopališče 
dosluženih rekvizitov, marveč bi moral prikazati razvoj 
planinstva in alpinistike na našem teritoriju od začetka 
18. stoletja do danes«. V časopisni vesti o tem načrtu 
je še napisano, da bi se tega dela morali nujno lotiti ne­
mudoma, »da se za skupnost ohranijo razni dragoceni 145 


